

惠安县实验小学小记者前往崇武国家基准气候站

# 学习气象预警知识 筑牢防灾减灾防线

3月23日是第65个世界气象日,在此之前,惠安县实验小学小记者前往崇武国家基准气候站参观。在惠安县气象台副台长苏礼贤和该气候站副站长陈文煌的组织下,小记者们聆听了气象科普讲座,参观了气象观测场。

今年世界气象日的主题是“携手缩小早期预警差距”,通过此次实地走访,小记者们了解了气候站是如何开展实时监测工作,为生活、农业、工业等提供可靠数据,以做到早预警,早行动,筑牢气象防灾减灾第一道防线。

■融媒体记者 吴小婷 黄巧玲 文/图



我们还懂得了在台风、大雾等天气时,如何进行自我保护,增强防灾减灾意识。

今天,我不仅学习了丰富的气象知识,还感受到了气象科学的魅力。

## ★探索气象奥秘

□小记者 曾博谦  
(惠安县实验小学三年级)

来到观测场,各种形状不一的仪器映入我的眼帘。最让我感到神奇的是闪电定位仪,它是气象站的“火眼金睛”,可以通过闪电辐射磁场信号的方位,全天候“捕捉”每次闪电的具体位置,一旦哪里发生闪电,它能立刻“看到”,立即给予定位并记录……这些神奇的仪器真令人大开眼界。

之后,我们聆听了气象讲座,认识了台风、暴雨、雷电、干旱等气象现象,并懂得了气象灾害的预防与应对等知识。

归途中,那些有趣的测量仪器、神奇的预报工具仍在我的脑海不断浮现。今后,我要更努力地学习,不断探索科学的奥秘。

## ★感受气象科学魅力

□小记者 柯诗瑶  
(惠安县实验小学三年级)  
陈叔叔为我们介绍了不同气象监

测仪器的用途。你看,那个看似普通的长方形“盒子”是能见度仪,通过它实时监测的数据,能为交通安全等提供更好的保障。旁边那个不锈钢“话筒”是什么呢?哦!原来是闪电定位仪,碰上雷电天气它就大展身手了。咦,远处那边

怎么有那么多的“消防栓”呢?走近一看,它们是深层地温传感器,大地妈妈也需要体温计呀……这些仪器各司其职,默默地收集着气象的“秘密”。

接着,我们聆听了苏叔叔带来的气象科普讲座,了解了惠安县常见的气象。

惠安县黄塘中心小学小记者

# 参与风筝彩绘 共赴春日之约

日前,惠安县黄塘中心小学小记者前往黄塘镇接待村“党建+”邻里中心,共赴一场春日之约——参与在此举办的“春风入画纸鸢飞 童心手绘春日美”主题活动。在说风筝、画风筝、放风筝等一系列有趣的体验中,小记者们感受了别样的春日气息。

■融媒体记者 吴小婷 黄巧玲  
通讯员 曾惠兰 文/图



天的气息。

## ★彩绘荷花风筝

□小记者 陈锦涵  
(惠安县黄塘中心小学五年级)

我选择了一个荷花风筝。荷花出淤泥而不染,象征着纯洁与高雅,是我心中最美的花朵。

我先用绿色的颜料勾勒出荷叶的轮廓,再轻轻点上几笔深绿色,让荷叶看起来更有层次感。接着,我用粉色和白色的颜料,小心翼翼地描绘出荷花的花瓣。最后,我用黄色颜料染出花蕊,一只栩栩如生的荷花风筝就呈现在眼前。

再看其他小伙伴,有人画的是蜻蜓风筝,翅膀上点缀着星星点点的蓝色,仿佛随时都会振翅高飞;有人画的是愤怒的小鸟风筝,那圆圆的眼睛,翘起的尾巴,让人忍俊不禁。每一只风筝都充满了创意和童趣。这次活动让我们感受到了春天的气息和生活的美好。

## ★放飞梦想

□小记者 郭雨容  
(惠安县黄塘中心小学二年级)

小记者们发挥想象,不一会儿,一个个漂亮的风筝就出现啦!我彩绘的蜻蜓风筝特别好看,涂上颜色,它好像活过来了,拍拍翅膀要飞起来。

春风轻轻吹过,风筝忽高忽低。有的“嗖”地冲上高空,有的还摇摇晃晃学飞呢。满天都是彩色的风筝,好像在和白云捉迷藏。

看着自己画的蜻蜓风筝越飞越高,我的心里乐开了花。原来每只风筝都藏着小秘密:有的想当画家,有的想变成小鸟。我们放飞的不只是风筝,更是美好的梦想。(指导老师:陈智娥)

## ★了解风筝历史

□小记者 郭沛芩  
(惠安县黄塘中心小学四年级)

老师为我们讲解了风筝的特点以及风筝的制作方法。我们还了解了风筝的历史,原来,风筝在古代用于军事,有侦察、传递情报等作用。

接下来是彩绘风筝环节。我们拿起画笔,为风筝上色。那一只只等待被放飞的风筝,不仅有着美丽的图案,也有着我们丰富的想象。最后,我们放飞自己制作的风筝,感受着春风的吹拂,享受着自由与快乐。

## ★“筝”有趣

□小记者 郭溢楷  
(惠安县黄塘中心小学二年级)

活动一开始,主讲老师引领我们走进风筝的奇妙世界。她详细地介绍了风筝的知识,从风筝的结构造型,到它

能在天空中翱翔的原理,大家听得津津有味。

我们迫不及待地想要一展身手。老师为我们分发了空白风筝和各种彩绘工具,这仿佛为我们开启了一扇通往创意天地的大门。我们拿着画笔勾线涂色,不一会儿,一个个五颜六色、形态各异的风筝就绘制完成了。我们来到空地上,体验放风筝。看着自己的风筝在蓝天白云间翱翔,我的心中充满了成就感与喜悦。(指导老师:陈智娥)

## ★风筝飞起来了

□小记者 陈天赐  
(惠安县黄塘中心小学二年级)

终于,到了放风筝的环节。我拿着自己绘制的风筝,心里既紧张又期待。第一次尝试时,风筝刚飞起来就摇摇晃晃地栽了下来。

我有点沮丧,但我不灰心,又鼓起勇气试了一次。这次我学着老师教的方法,一边跑一边慢慢放线。终于,我的荷

## ★感受春天的气息

□小记者 曾文濠  
(惠安县黄塘中心小学四年级)

在主讲老师的分享中,我们了解了风筝的历史、特点以及制作方法等。之后,我们开始进行风筝彩绘。小记者们专心地涂鸦,不一会儿,风筝变得五颜六色,好看极了。

我看着风筝,心中充满了成就感。我抓着风筝,向前走了两步,把它抛出去,接着快步跑了起来……“风筝飞起来了,我成功了!”此刻,我欢呼雀跃。这次活动带我们走进春天,感受春